

കൊടിയത്തൂർ തെയ്യത്തുംകടവ് പാലം ശിലാസ്ഥാപനത്തോടനുബന്ധിച്ച് മാധ്യമം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന പ്രത്യേക പതിപ്പ്

## സഫലമി സ്വപ്നം

കിടത്തിപ്പിട്ടിരിക്കുകയാണ്. തലമുറകളായി രണ്ട് ഗ്രാമങ്ങളും അതിന്റെ ചുറ്റുവട്ടത്തെ അനേകായിരങ്ങളും പ്രാർഥനകളും പ്രതീക്ഷകളുമായി കാത്തിരുന്ന നാൾ. തെയ്യത്തുംകടവ് പാലത്തിന്റെ തറക്കല്ലിടലിന്റെ ആത്മഹർഷത്തിലാണ് കൊടിയത്തൂർ-ചേരമംഗല്ലൂർ നിവാസികൾ. രണ്ട് ഗ്രാമങ്ങളെയും ഒന്നിപ്പിക്കുന്ന പാലത്തിനായി ഗ്രാമജന ശ്രമം തുടങ്ങിയിട്ട് കൊല്ലമായി. പതിറ്റാണ്ടുകൊള്ളൂ ഈ സ്വപ്നം യാഥാർഥ്യമാക്കാൻ അവർ മുട്ടാത്ത വാതിലുകളില്ല.

സഹ്യമലനിരകളിൽനിന്ന് ഒഴുകിയെത്തുന്ന ഇരുവഴിത്തടം കുറുകെ മുക്കം-കൊടിയത്തൂർ പഞ്ചായത്തുകളെ ബന്ധിപ്പിച്ച് നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യയിൽ പണിയിരുന്ന ഈ പാലത്തിനും അനുബന്ധ റോഡിനും 5.60 കോടി രൂപയാണ് മൊത്തം ചെലവ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 5.15 കോടി രൂപ പാലത്തിന് മാത്രമാണ്. 300 മീറ്റർ നീളത്തിലുള്ള അപ്രോച്ച് റോഡിന് വേണ്ട സ്ഥലമെടുപ്പിനും മറ്റുമായി 45 ലക്ഷം രൂപയുമാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി റോഡ്സ് ആൻഡ് ബ്രിഡ്സ് ജസ് അസി. എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ പി.കെ. സോമൻ പറഞ്ഞു. മൂന്ന് സപാനിലായി 76 മീറ്റർ നീളവും ഏഴര മീറ്റർ വീതിയുമാണ് പാലത്തിനുണ്ടാവുക. കാൽനട യാത്രക്കാർക്കായി ഇരുവശങ്ങളിലും ഒന്നരമീറ്റർ വീതിയിൽ നടപ്പാതയുള്ള പാലത്തിന്റെ അസ്ഥിവാതം കോൺക്രീറ്റ് ചെലവുകൾ പാലത്തിലുൾപ്പെടുത്തി നിർമ്മിക്കുക.

പുഴയുടെ ഇരു കരയിലും 150 മീറ്റർ വീതം 300 മീറ്റർ നീളത്തിൽ അപ്രോച്ച് റോഡും പാലത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ട്. അപ്രോച്ച് റോഡിന് വേണ്ട ഭൂമി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി അക്വയർ ചെയ്ത് എടുത്തതാണ്. യാതൊരു മറുവാക്കും പറയാതെയും പ്രതിഷേധ സ്വരം ഒട്ടുമില്ലാതെയുമാണ് പരിസരവാസികൾ പാലത്തിന്റെ റോഡിനായി നിർമ്മിത വിലയിൽ സ്ഥലം നൽകിയത്. നിർമ്മാണരംഗത്തെ അതികായകരായ വടകരയിലേയ്ക്കു രാജ്യകൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊല്യൂഷന്മാണ് പാലനിർമ്മാണത്തിന്റെ കരാർ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്. പണി പൂർത്തിയാക്കാൻ 18 മാസമാണ് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഇവർക്ക് സമയം അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെങ്കിലും രാവ്യം പകലും പണിയെടുത്ത് ഒരുവർഷംകൊണ്ട് പാലം യാഥാർഥ്യമാക്കാമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതെന്ന് ഊരാളുകൽ സൊല്യൂഷന് പ്രസിഡന്റ് രമേശൻ പാലേരി മാധ്യമത്തോട് പറഞ്ഞു.

### ശിലാസ്ഥാപനം ഇന്ന് രാവിലെ 11 ന്



അധ്യക്ഷൻ എളമം കീഴ്, ശിലാസ്ഥാപനം പി.ജെ. ജോസഫ്, മുഖ്യപ്രഭാഷണം എം.എ.കാണാസ് ജോർജ്, എ.ജോസ്



ചിത്രങ്ങൾ: ബിമൽ തമ്പി

## എല്ലാം കാണുന്നുണ്ട് ആ ആർ കണ്ണുകൾ

കാത്തിരിപ്പിനൊടുവിൽ വന്നെത്തിയ ഈ സന്തോഷനേരത്തും ഓർമ്മയുടെ അടരുകളിൽ നന്നവായി അവരാണ്. തെയ്യത്തുംകടവിലെ തോണിയപകടത്തിൽ ജീവൻ പൊലിഞ്ഞ മൂന്നുപേർ.

അന്ന് ആ അപകടത്തിൽനിന്നും ജീവിതത്തിലേക്ക് നിന്ദിക്കേണ്ടിയിരുന്നെങ്കിൽ ആ ഏട് ഓർത്തെടുക്കുന്നു..

### ❖ മജീദ് കൊടിയത്തൂർ

ആറം ജന്മം മോൻ... നീയിപ്പോൾ എവിടെയാണ്? ഓർമ്മകളുടെ ആഴക്കയങ്ങളിൽ ഞങ്ങൾ നിന്നെ തെയ്യത്തുംകടവിലേക്ക് നീന്നെ വാരിപ്പുണർന്ന തെയ്യത്തുംകടവിനും അറിയില്ല നീയെവിടെയാണെന്ന്!

നിന്നോടൊപ്പം യാത്ര തിരിച്ച മറ്റ് രണ്ടുപേരെ ചലനമറ്റ നിലയിലേക്കിടലും പുഴ തടങ്ങളിൽ മടക്കിത്തന്നു. സസ്ഥലമായ ഒരു ശവസംസ്കാരത്തിനുപോലും സാധ്യമാവാതെ ഇരുവഴിത്തടം പുഴ നിന്നെ കൊണ്ടുപോയി. അത്രമേൽ ഇഷ്ടമായിരുന്നു പോൽ നിന്നെ! ചേരമംഗല്ലൂരിലെ കോയമ്പ്ലൂർ മാസ്റ്ററുടെയും ആയിരയും ഇടനേഞ്ചിൽ ഒരു കനലായി ഈ നാലുവയസ്സുകാരന്റെ ഓർമ്മകൾ നിറയുകയാണിന്ന്.

നിലവിലുള്ളിടത്തും ദീനരോഗനങ്ങൾക്കുമിടയിൽ, ജീവനുവേണ്ടി കൈനിയമിച്ച ഉമ്മയെയും മക്കളെയും തന്റെ ബലിഷ്ഠമായ കൈകളിൽ താങ്ങി ഒരു രക്ഷക

നെപ്പോലെ നിന്ദിക്കേണ്ടിയിരുന്നെങ്കിലും ചേരമംഗല്ലൂരിലെ ഗവൺമെന്റ് കൈകളിലേക്ക് പിച്ച് ബി.പി. മൊയ്തീൻ വീണ്ടും തെരഞ്ഞെടുത്ത ആരെയായിരുന്നു? തന്നോടൊപ്പം മലവെള്ളപ്പാച്ചിലിൽ മുങ്ങിപ്പോയ സഹജീവികളെയോ? അതോ? എന്തും മറ്റുമുള്ളവർക്കായി ജീവിതം ഹോമിക്കുന്ന താങ്കളുടെ സഹസികത മരണത്തെ പുൽകുകയായിരുന്നുവോ? അറിയില്ല. മരണത്തിനുശേഷം മാത്രമാണ് ബി.പി. മൊയ്തീൻ മറ്റൊരിക്കലും ആയിരുന്നെന്ന് നാം അറിയുന്നത്.

പകരം വെക്കാനാവാത്ത സന്ദേശമായിരുന്നു മൊയ്തീൻ. മരണയുടെ തടങ്ങളായിരുന്നു മൊയ്തീൻ. ഒരു പ്രത്യേക സംസ്കൃതിയുടെ പുഴയെമ്പരമ്പരമായിരുന്നു മൊയ്തീൻ.

നീണ്ട തെരുവിലിനൊടുവിൽ നാലാം നാൾ, ചെറുവാടിക്കടവിൽനിന്ന് എ.എം. ഉസ്താൻ കുട്ടിയുടെ തണുത്തുറഞ്ഞ ശരീരം എടുത്ത് കീടത്തുവേൾ ആ തോളിൽ ഒരു തുണിസമ്മി കുരുങ്ങിക്കിടക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. തന്നെ കാത്തിരിക്കുന്ന പ്രിയ മകൾക്കായി കരുതിവെച്ച ഒരു കുട് ബിസ്കറ്റ് അലിയാതെ പൊതിരാതെ അതിൽ ബാക്കി നിന്നിരുന്നു. ഈ ബിസ്കറ്റ് തുണുകൾ പാലിൽ കുതിർത്ത് ഇളം ചൂണ്ടിൽ വെച്ചുതരാൻ ഇനിയൊരിക്കലും തന്റെ ഡാരി വരില്ലെന്ന് സിനിമോൾ അന്നറിഞ്ഞില്ല.

27 വർഷങ്ങൾക്കു മുമ്പ് കൃത്യമായി പറഞ്ഞാൽ 1982 ജൂലൈ 15ന് രാവിലെ 8.24 വരെ ഇവരെക്കൊന്നുമൊഴൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ന് ഇവരാരും നമ്മോടൊപ്പം ഇല്ല. ഇവരെ കുറിച്ചുള്ള ഓർമ്മകളും പതുക്കെ, പതുക്കെ ഇല്ലാതാവുകയാണ്... കൊടിയത്തൂരിന്റെ പൂട്ടിയെത്തിൽ ഒരു കണ്ണീർക്കയം പോലെ ആദ്യത്തെ ഇന്നും ശേഷിക്കുന്നു.

ഇവർക്കായി ഒരു സ്മാരകം ഇവിടെ ഉയർന്നില്ല. എന്നോ ഒരിക്കൽ വീട്ടിലെ സ്വകാര്യ പുസ്തക ശേഖരത്തിൽ ഇവരുടെ പേർ നൽകി സ്മാരകം വെച്ചുവെച്ചിട്ടായിരിക്കട്ടെ. അങ്ങനെയായിരിക്കട്ടെ! പ്രർത്തിച്ചപ്പോൾ സശേഷം പേജ് 2

മുക്കം പട്ടണത്തിൽ ഒരു വീട്...!!

മുക്കം പട്ടണത്തിൽ നിങ്ങൾക്കും സ്വന്തമാക്കാം മനോഹരമായ 3 Bed 4 Bed ലക്ഷ്യനി വില്ലകൾ

**An Arc BUILDERS**  
Areacode Road, MUKKAM  
Contact : 9946318116, 9846264310

കൊയിലാട്ട് ജൂവല്ലേഴ്സ്

apj W PHONE: 2298003, 2210069

4 Ǻ] äp\_t̄ c̄lp-tZhĀtj me

l mē ns̄m̄, w̄ Ncn(X̄- nte;̄ v̄\S̄[pt] mb̄  
ap̄l ½Zv̄A\_žp̄d̄l em̄³ K̄m̄l r\_ S̄j ap̄Ā  
Ncn(X̄) p̄cp̄j · m̄Ā, Āh̄cp̄ss̄ K̄m̄ā] yw̄sl̄ m̄v̄ [-\yamb̄  
Cc̄ph̄gn̄r̄ r\_ pḡ, t̄N̄µ̄aw̄K̄āqc̄is̄\bp̄w̄  
sl̄ m̄S̄nb̄- qc̄is̄\bp̄w̄ tl̄ m̄Ā- m̄W̄j̄ n̄s̄X̄- p̄m̄ Sh̄n̄Ā  
] p̄X̄nb̄ K̄ūl̄ r̄Z̄ N̄[ l̄ hm̄f̄amb̄n̄ ] m̄ew̄  
bm̄Ym̄ĀYȳam̄l̄ pt̄¼m̄Ā  
B̄ Ncn(X̄) n̄an̄j̄ - n̄v̄k̄z̄ĀW̄ \q̄ep̄sl̄ m̄v̄  
B̄ī wk̄l̄ Ā̄ F̄gp̄X̄nt̄ Ā̄j̄ p̄Āp̄  
s̄l̄ m̄bn̄em̄<v̄ P̄z̄Ādn̄